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SESIÓN PLENARIA 
 

04.- Pregunta Nº 556, relativa a viabilidad de GFB, presentada por D.ª María Antonia Cortabitarte Tazón, del Grupo 
Parlamentario Popular. [7L/5100-0556] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Pasamos al siguiente punto del Orden del Día, Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BARTOLOMÉ ARCINIEGA: Pregunta N.º 556, relativa a viabilidad de GFB, presentada por D.ª María 

Antonia Cortabitarte Tazón, del Grupo Parlamentario Popular. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Tiene la palabra D.ª María Antonia Cortabitarte Tazón. 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Doy las preguntas por formuladas, la pregunta. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Gracias, Sra. Diputada. 
 
Tiene la palabra el Gobierno, tiene la palabra D. Juan José Sota, Consejero de Industria y Desarrollo Tecnológico. 
 
EL SR. CONSEJERO (Sota Verdión): Señoría, su pregunta es muy fácil contestar. 
 
¿Considera el Gobierno que GFB es viable? Evidentemente, si no, no estaríamos trabajando para ello. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Muchas gracias, Sr. Consejero. 
 
Tiene la palabra la Sra. Diputada. 
 
LA SRA. CORTABITARTE TAZÓN: Sr. Sota, la pregunta entonces es bien fácil, pues si es viable ¿por qué no 

funciona?. 
 
O sea ¿que nos estamos aquí tirando los trastos a la cabeza ustedes contra nosotros, nosotros contra ustedes y 

resulta que GFB es viable y no lo sabía nadie?. 
 
Es que el Sr. Sota nos deja con la boca abierta, se lo digo como lo siento. Si es viable por qué el grupo colombiano 

SANFOR o los tres grupos o los diez grupos interesados que había según ustedes a nadie le ha interesado GFB. 
 
Y lo que está claro es otra cosa, y lo que está claro es otra cosa que ustedes han fracasado y que ahora está otra 

vez todo en manos del socio privado, porque ustedes han sido incapaces en un año de sacar adelante algo que según 
usted dice es viable. 

 
Vamos a ver Sr. Sota, ¿a quién quiere usted engañar? GFB al día de hoy y desde hace tiempo y lo sabe usted 

perfectamente, es un muerto que nadie quiere porque está ahogado en deudas, nadie lo quiere por eso y porque no es 
viable. 

 
Y ustedes no lo saben ahora por desgracia, no lo saben ahora, lo saben hace nada más y nada menos que seis 

años. Hace nada más y nada menos que seis años cuando antes de ir el Sr. Revilla a Costa Rica los informes de los 
técnicos de SODERCAN, que supongo que para eso están y a los que ustedes deberían haber hecho caso, ya les dijeron 
que ese proyecto estaba sobre dimensionado, que ese proyecto no tenía ninguna garantía y que ese proyecto no era 
viable, decían los informes de SODERCAN. 

 
Y ustedes se metieron ahí a ciegas, con tal de hacer que captaban un proyecto empresarial maravilloso que nos iba 

a salvar la vida a los de Cantabria, y han enterrado ahí 45 millones de euros. 
 
Mire, que el proyecto es un proyecto fallido, lo dice la Administración concursal. Lo dice la Administración concursal, 

en el informe de hace ya un año. Dice exactamente: Con los parámetros actuales y con la presente situación, 
consideramos el proyecto empresarial como fallido y no alcanzamos a contemplar otra alternativa que la liquidación 
patrimonial. 

 
¿Qué ha ocurrido? Ahora, últimamente, en la última reunión que han tenido en GFB, la Administración concursal les 

ha dado un último plazo hasta el 31 de enero para buscar una solución. Pero resulta que esa solución la tienen que buscar 
los socios, los socios privados, porque ustedes han sido incapaces. 

 
¿Y cree usted que alguien se puede fiar de ustedes, de lo que nos dicen ustedes y de lo que vayan a decir los 

socios? Pero si ustedes han dicho de esos socios, Sr. Sota, han dicho perrerías de ellos. Si ustedes han dicho de estos 
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señores, en los que usted ahora confía la solución de esto: que no confían en ellos desde el año...-lo dijo ya el Sr. del 
Olmo allá por el mes de abril de año 2008- que habían perdido su confianza en ellos. 

 
Les han acusado de incompetentes, les han acusado de cometer graves irregularidades, les han acusado ustedes a 

sus socios costarricenses de provocar un deterioro financiero de la empresa inasumible. Les han acusado de ser unos 
nefastos gestores, les han acusado de incumplir todos los acuerdos adoptados, les han acusado de no saber planificar las 
inversiones. 

 
Ustedes a ellos -insisto- les han acusado de haber hecho gastos injustificados e innecesarios. También les han 

acusado de haber hecho unas inversiones desorbitadas y en muchos casos injustificadas. 
 
Les han acusado de unos incrementos en los proyectos que no tienen ninguna justificación. Les han acusado de 

cometer irregularidades en la empresa. Ustedes, a esos señores a los que ahora confían la solución. 
 
Ustedes, les han acusado también de algo gravísimo, de desviar capital de GFB. Lo que no sabemos es a dónde; 

pero ustedes han hecho esa acusación y la han hecho públicamente en los medios de comunicación. Y también les han 
acusado de sobrevalorar la maquinaria. 

 
En fin, Sr. Sota, después de hacer todas esas acusaciones contra estos señores, ahora resulta que estos señores 

son los que van a sacar a GFB de la ruina. La han metido en la ruina con su colaboración estrecha, con la colaboración 
estrecha de este Gobierno, han enterrado ahí 45 millones de euros ¿Y ahora espera que alguien le crea que esos mismos 
señores a los que ustedes han acusado de esas barbaridades van a buscar una solución a GFB? Pes será usted el único 
que lo crea. 

 
Por cierto, hace cuatro días -lo ha dicho la Sra. Gorostiaga- hemos tenido muy mala suerte en GFB -hace cuatro 

días, la semana pasada- tanto con el proyecto como con los socios. Ella misma ha reconocido hace una semana que han 
tenido muy mala suerte con los socios; que de eso nada, la mala suerte se la han buscado ustedes pero a pulso, a pulso, 
enterrando ahí dinero sin control y sin ningún tipo de garantía. 

 
¿Dicen -hace cuatro días- que han tenido muy mala suerte con los socios y ahora pretenden que nosotros o alguien 

de Cantabria confíe en que esos mismos socios van a buscar una solución? 
 
Sr. Sota, reconozca de una vez que GFB tiene una agonía que no tiene ninguna solución, salvo que ustedes se la 

regalen como han pretendido a alguien. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Tiene la palabra D. Juan José Sota. 
 
EL SR. CONSEJERO (Sota Verdión): Señoría, no se pueden decir tantas falsedades en tan poco tiempo.  
 
Y desde luego, si usted es adivina, que parece que lo es, usted ya lo sabía todo ¿Por qué ustedes no advirtieron al 

Gobierno en su momento de quién eran los socios de GFB? Porque ustedes son los que trajeron a esos señores de Costa 
Rica aquí. Y resulta que ustedes lo sabían todo, pero ahora resulta que lo sabían pero lo saben hoy, no lo sabían 
entonces. 

 
Por tanto, mire, Señoría, de lo que se trata aquí es que ustedes desde el principio han estado en contra de este 

proyecto y lo han demostrado. No hay más que ver la actuación que han tenido ustedes aquí.  
 
Y desde luego yo creo que usted además que es de esa zona, no creo que haya una persona más dañina para los 

intereses de sus convecinos que usted; tanto en este caso como en el caso del Centro de Proceso de Datos del Banco 
Santander. 

 
Si usted fuera la responsable, eso no estaría allí; no estaría ninguna de los dos allí, ninguna de las dos cosas allí. 

Porque usted lo único que pretende es el erial en esa zona; que el Gobierno no acierte, que el Gobierno no saque nada 
adelante. Y eso desde luego, Señoría, no va a ser así. 

 
Yo le digo además otra cosa más ¿Qué es lo que necesitamos de nuestro socio? que cumpla con sus obligaciones, 

y se lo hemos dicho. Nosotros somos un socio minoritario y queremos que nuestro socio cumpla sus compromisos con el 
proyecto. Eso es lo que queremos, que cumpla con sus compromisos en el proyecto. Y por tanto, Señoría, eso es lo que 
hemos hecho y lo que hemos exigido. 
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Y hemos hecho una labor incluso mucho más allá, que es que como socios minoritarios hemos estado haciendo una 
labor y seguimos haciendo una labor de captación de socios para reflotar esa empresa; cosa que no nos correspondería a 
nosotros como socio minoritario, sino a quienes son los que tienen la mayoría de las acciones. 

 
Hemos hecho también ese trabajo y lo vamos a seguir haciendo hasta el último momento. Porque como le he dicho 

antes ante su pregunta, Señoría, nosotros todavía no hemos tirado nada a la borda de este proyecto. Seguimos insistiendo 
en que lo podemos sacar adelante y lo vamos a seguir haciendo hasta el último día. Mientras tanto, usted siga haciendo 
actuaciones como las que hace aquí, que eso contribuye de maravilla a que el proyecto se haga. 

 
Miren ustedes, uno de los motivos de por qué entre otras cosas fracasó el proyecto del Banco Santander aquí fue 

por la incontinencia verbal que ustedes tienen sobre los proyectos. Cuestiones de este tipo, Señorías, se tienen que llevar 
con discreción. Y desde luego, usted es todo menos discreta. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Muchas gracias, Sr. Consejero. 
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